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Enquête réalisée en ligne les 26 et 27 décembre 2024.

Échantillon de 2 858 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

Méthode des quotas et redressement appliqués aux variables suivantes : sexe, âge, catégorie socioprofessionnelle 

et région de l’interviewé(e).



Méthodologie d’enquête 2/2

4

Aide à la lecture des résultats détaillés

❖ Les chiffres présentés sont exprimés en pourcentage

❖ Les rappels sont issus du baromètre annuel réalisé en ligne par Toluna - Harris Interactive, au mois de décembre :

2023 : https://harris-interactive.fr/opinion_polls/barometre-bilan-perspectives-vague-15-comment-les-francais-ont-ils-vecu-lannee-2023-et-dans-quel-etat-desprit-abordent-ils-2024/

2022 : https://harris-interactive.fr/opinion_polls/bilan-de-lannee-2022-et-perspectives-pour-lannee-2023/

2021 : https://harris-interactive.fr/opinion_polls/barometre-bilan-perspectives-2021-2022/ 

2020 : https://harris-interactive.fr/opinion_polls/barometre-bilan-et-perspectives-2020-2021/

2019 : https://harris-interactive.fr/opinion_polls/barometre-bilan-perspectives-vague-11/

2018 : https://harris-interactive.fr/opinion_polls/barometre-bilan-perspectives/

2017 : http://harris-interactive.fr/opinion_polls/barometre-bilan-perspectives-vague-9/

2016 : http://harris-interactive.fr/opinion_polls/comment-les-francais-ont-ils-vecu-lannee-2016-et-avec-quel-etat-desprit-abordent-ils-2018/

2015 : http://harris-interactive.fr/opinion_polls/bilan-de-lannee-ecoulee-2015-et-perspectives-pour-lannee-future-2016-les-francais-ne-perdent-pas-espoir/

2014 : http://harris-interactive.fr/opinion_polls/bilan-de-lannee-ecoulee-2014-et-perspectives-pour-lannee-future-2015/

2013 : http://harris-interactive.fr/opinion_polls/bilan-de-2013-et-perspectives-pour-2014/

2012 : http://harris-interactive.fr/opinion_polls/bilan-2012-et-perspectives-2013-des-francais-qui-regagnent-legerement-en-optimisme-par-rapport-a-lan-passe/

2011 : http://harris-interactive.fr/opinion_polls/bilan-2011-et-perspectives-2012-des-francais-de-plus-en-plus-pessimistes-etude-harris-interactive-pour-rtl/

2010 : http://harris-interactive.fr/opinion_polls/bilan-2010-perspectives-2011-les-francais-mitiges-quant-a-leur-avenir-personnel-peinent-a-envisager-des-evolutions-positives-pour-les-dossiers-

prioritaires-sondage-harris-interactive-pour-rtl/

2009 : https://harris-interactive.fr/press/bilan-2009-perspectives-2010-les-francais-plus-optimistes-pour-2010-lemploi-restant-au-coeur-de-leurs-preoccupations/

https://harris-interactive.fr/opinion_polls/barometre-bilan-perspectives-vague-15-comment-les-francais-ont-ils-vecu-lannee-2023-et-dans-quel-etat-desprit-abordent-ils-2024/
https://harris-interactive.fr/opinion_polls/bilan-de-lannee-2022-et-perspectives-pour-lannee-2023/
https://harris-interactive.fr/opinion_polls/barometre-bilan-perspectives-2021-2022/
https://harris-interactive.fr/opinion_polls/barometre-bilan-et-perspectives-2020-2021/
https://harris-interactive.fr/opinion_polls/barometre-bilan-perspectives-vague-11/
https://harris-interactive.fr/opinion_polls/barometre-bilan-perspectives/
http://harris-interactive.fr/opinion_polls/barometre-bilan-perspectives-vague-9/
http://harris-interactive.fr/opinion_polls/comment-les-francais-ont-ils-vecu-lannee-2016-et-avec-quel-etat-desprit-abordent-ils-2018/
http://harris-interactive.fr/opinion_polls/bilan-de-lannee-ecoulee-2015-et-perspectives-pour-lannee-future-2016-les-francais-ne-perdent-pas-espoir/
http://harris-interactive.fr/opinion_polls/bilan-de-lannee-ecoulee-2014-et-perspectives-pour-lannee-future-2015/
http://harris-interactive.fr/opinion_polls/bilan-de-2013-et-perspectives-pour-2014/
http://harris-interactive.fr/opinion_polls/bilan-2012-et-perspectives-2013-des-francais-qui-regagnent-legerement-en-optimisme-par-rapport-a-lan-passe/
http://harris-interactive.fr/opinion_polls/bilan-2011-et-perspectives-2012-des-francais-de-plus-en-plus-pessimistes-etude-harris-interactive-pour-rtl/
http://harris-interactive.fr/opinion_polls/bilan-2010-perspectives-2011-les-francais-mitiges-quant-a-leur-avenir-personnel-peinent-a-envisager-des-evolutions-positives-pour-les-dossiers-prioritaires-sondage-harris-interactive-pour-rtl/
http://harris-interactive.fr/opinion_polls/bilan-2010-perspectives-2011-les-francais-mitiges-quant-a-leur-avenir-personnel-peinent-a-envisager-des-evolutions-positives-pour-les-dossiers-prioritaires-sondage-harris-interactive-pour-rtl/
https://harris-interactive.fr/press/bilan-2009-perspectives-2010-les-francais-plus-optimistes-pour-2010-lemploi-restant-au-coeur-de-leurs-preoccupations/


Intervalle de confiance
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Note de lecture : dans le cas d’un échantillon de 2 000 personnes, si le pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,3.

Il y a donc 95% de chance que le pourcentage réel soit compris entre 8,7% et 11,3% (plus ou moins 1,3 point).

Taille de l’échantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

100 interviews 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10

200 interviews 3,1 4,3 5,7 6,5 6,9 7,1

300 interviews 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 interviews 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 interviews 2,0 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 interviews 1,8 2,4 3,3 3,8 4,0 4,1

800 interviews 1,5 2,1 2,8 3,2 3,4 3,5

1 000 interviews 1,4 1,8 2,5 2,9 3,0 3,1

2 000 interviews 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,3

3 000 interviews 0,8 1,1 1,5 1,7 1,8 1,8

4 000 interviews 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6

6 000 interviews 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4

L’intervalle de confiance (parfois appelé « marge d’erreur ») permet de déterminer la confiance qui peut être attribuée à une valeur, en prenant en compte la valeur observée et la

taille de l’échantillon. Si le calcul de l’intervalle de confiance concerne les sondages réalisés avec la méthode aléatoire, il est communément admis qu’il est proche pour les

sondages réalisés avec la méthode des quotas.



Bilan de l’année 2024 et projection dans 

l’année 2025 à un niveau personnel



Les Français se montrent partagés sur le bilan qu’ils font de l’année 2024 : près de la moitié d’entre eux estiment qu’elle 

a été positive pour eux et pour leurs proches, l’autre moitié étant plus critique
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Pour vous et vos proches, diriez-vous que l’année 2024 a été… ?

6

43

37

14

Une année très positive

Une année plutôt positive

Une année plutôt négative

Une année très négative

Une année positive : 49%

Une année négative : 51%

- À tous, en % -



Les Français sont tout aussi partagés que l’année dernière sur leur bilan personnel de l’année écoulée, même si celui-ci 

est plutôt meilleur que lors des années précédentes marquées par la crise sanitaire
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Pour vous et vos proches, diriez-vous que l’année 2024 a été… ?

- À tous, en % -
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Les différentes catégories de la population font un bilan de leur année semblable à celui qu’elles faisaient à la fin de

l’année 2023, et rejoint les taux observés avant la crise de la Covid-19
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Pour vous et vos proches, diriez-vous que l’année 2024 a été… ?

- À tous, en % de réponses « Une année positive » -
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La perception d’avoir vécu une année positive décroche quelle que soit la sympathie à l’égard d’une formation politique, 

à l’exception des sympathisants LR chez qui elle enregistre une légère hausse 
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Pour vous et vos proches, diriez-vous que l’année 2024 a été… ?

- À tous, en % de réponses « Une année positive » -
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Pour l’année à venir, les Français se montrent là encore particulièrement partagés, une moitié affirmant être optimiste 

pour 2025, l’autre moitié se déclarant pessimiste
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De la même façon, pour vous et vos proches, diriez-vous que vous êtes, pour l’année 2025… ?
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Très optimiste
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Plutôt pessimiste

Très pessimiste

Optimiste : 50%

Pessimiste : 50%

- À tous, en % -



Si l’optimisme était légèrement majoritaire l’an dernier, on observe une légère hausse du pessimisme pour l’année 

2025 pour son propre avenir et celui de ses proches
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De la même façon, pour vous et vos proches, diriez-vous que vous êtes, pour l’année 2025… ?

- À tous, en % -
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Cette baisse de l’optimisme en l’avenir concerne toutes les catégories de la population, notamment les personnes 

âgées de 35 ans et plus
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De la même façon, pour vous et vos proches, diriez-vous que vous êtes, pour l’année 2025… ?

- À tous, en % de réponses « Optimistes » -
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La baisse de l’optimisme s’observe chez la plupart des sympathisants des différentes formations politiques, à l’exception 

des sympathisants du Parti socialiste (+6 pts), des Républicains (+2 pts) et du Rassemblement national (+4 pts)
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De la même façon, pour vous et vos proches, diriez-vous que vous êtes, pour l’année 2025… ?

- À tous, en % de réponses « Optimistes » -
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Pour vous et vos proches, diriez-vous que l’année 2024 a été… ?

De la même façon, pour vous et vos proches, diriez-vous que vous êtes, pour l’année 2025… ?

- À tous, en % -
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Une année écoulée positive

Optimistes pour l'année à venir

Récapitulatif – À la suite d’une année 2023 qui permettait de retrouver des taux de jugement positif à l’égard de l’année 

écoulée et d’optimisme dans l’avenir semblables à ceux que nous connaissions avant la crise sanitaire de la Covid-19, 

ces deux indicateurs observent une légère baisse cette année



Projections et priorités collectives 

pour l’année 2025



De manière analogue aux deux années précédentes, les Français citent spontanément la paix et l’augmentation de leur

pouvoir d’achat comme des vœux majeurs pour l’année à venir. Plus spécifiquement cette année, un gouvernement qui

répond à leurs attentes et une stabilité politique sont particulièrement souhaités
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Que souhaitez-vous pour la France en 2025 ?

Question ouverte, réponses spontanées

- À tous -

Rappel vœux pour 2022 : Rappel vœux pour 2021 : Rappel vœux pour 2023 : Rappel vœux pour 2024 :



Parmi les domaines d’actions jugés prioritaires pour le gouvernement au cours de l’année à venir, on observe que le 

pouvoir d’achat, l’insécurité et le système social sont les domaines d’action jugés les plus importants, par plus de 7 

Français sur 10

18

Pour chacun des domaines d’action suivants, diriez-vous qu’il devrait être prioritaire, important mais pas prioritaire ou secondaire pour le gouvernement au cours de l’année 2025 ?

- À tous, en % de réponses « Prioritaire » -
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Le pouvoir d’achat

L’insécurité

Le système social (santé, retraites…)

L’éducation, l’école 

La lutte contre le terrorisme

Les déficits publics, la dette

La paix en Europe

L’agriculture

La croissance économique

L’immigration

Le dérèglement climatique

Le chômage

Les inégalités sociales

Le logement

L’égalité femmes/hommes

La fin de vie

La laïcité

La transition énergétique

La fiabilité des informations sur l’actualité

La réforme de la fiscalité

La réforme des institutions

La recherche et l’innovation

La place de la France en Europe

La culture

La lutte contre la Covid-19



Pour la 4ème année consécutive, le pouvoir d’achat reste la priorité principale des Français. La lutte contre les déficits 

publics et l’agriculture s’imposent cette année comme des domaines pour lesquels ils attendent que le gouvernement 

agisse bien plus qu’auparavant
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Pour chacun des domaines d’action suivants, diriez-vous qu’il devrait être prioritaire, important mais pas prioritaire ou secondaire pour le gouvernement au cours de l’année 2025 ?

- À tous, en % de réponses « Prioritaire » -

En % de « Prioritaire »
Pour 

2011

Pour 

2012

Pour 

2013

Pour 

2014

Pour 

2015

Pour 

2016

Pour 

2017

Pour 

2018

Pour

2019

Pour

2020

Pour 

2021

Pour 

2022

Pour

2023

Pour

2024

Pour 

2025
Évolution
2024-2025

Le pouvoir d’achat 68 65 69 69 63 59 63 64 73 64 58 64 76 77 76 -1

L’insécurité 49 45 57 55 54 62 67 64 63 60 60 58 63 70 73 +3

Le système social (santé, retraites…) 73 66 73 66 65 60 67 65 69 66 59 57 67 67 70 +3

L’éducation, l’école - 57 59 57 56 56 62 64 62 56 56 57 61 67 68 +1

La lutte contre le terrorisme - - - - 59 75 78 71 71 64 67 59 59 71 66 -5

Les déficits publics, la dette 54 63 68 61 58 51 46 45 48 44 40 37 42 46 62 +16

La paix en Europe - - - - - - - - - - - - 60 60 60 =

L’agriculture - - - - - - - - 45 47 39 39 47 48 59 +11

La croissance économique 58 57 70 69 64 56 56 50 53 47 53 44 49 47 54 +7

L’immigration - - - 39 41 49 46 42 43 39 41 43 45 55 53 -2

Le dérèglement climatique - - - - - - - - - - 46 50 57 54 50 -4

Le chômage 81 77 84 83 81 77 74 69 70 61 62 50 48 48 50 +2

Les inégalités sociales 56 52 47 47 45 44 51 51 60 52 46 47 50 50 49 -1

Le logement - 49 54 45 43 40 47 50 51 44 41 40 46 49 48 -1

L’égalité femmes/hommes - - - - - - - - 43 42 39 38 41 42 42 =

La fin de vie - - 20* 19* 27 30 29 34 36 37 33 33 38 42 39 -3

La laïcité - - - - - - - - - - 36 33 33 41 38 -3

La transition énergétique 33** 28** 33** 27** 26 30 28 32 40 42 33 37 46 40 37 -3

La fiabilité des informations sur l’actualité - - - - - - - - - - 39 39 37 39 37 -2

La réforme de la fiscalité - - - 41 44 39 32 32 45 37 26 27 27 30 36 +6

La réforme des institutions - - - - - - - - 34 28 23 23 26 28 33 +5

La recherche et l’innovation - - - - 34 32 30 31 33 31 35 34 33 32 30 -2

La place de la France en Europe - 18*** 24*** 20*** 24 22 27 23 26 24 24 23 24 27 29 +2

La culture - - - - 16 19 19 21 23 20 27 23 21 22 21 -1

La lutte contre la Covid-19 - - - - - - - - - - 73 61 33 22 14 -8

* Précédemment : « L’environnement / l’écologie » ** Précédemment : « L’autorisation de l’euthanasie active » ***Précédemment : « La construction européenne »



Dans un contexte de baisse globale de l’optimisme, seule la lutte contre la Covid-19 est jugée positivement par une 

majorité de Français pour l’année 2025. À l’inverse, ceux-ci sont particulièrement pessimistes pour l’évolution des 

déficits et de la dette ainsi que du pouvoir d’achat
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Pour chacun des domaines suivants, diriez-vous que vous êtes très optimiste, plutôt optimiste, plutôt pessimiste ou très pessimiste sur l’évolution de la situation en 2025 ?

- À tous, en % de réponses « Optimiste » -

61

50

49

46

40

40

39

37

36

36

33

32

32

31

29

29

28

28

27

27

26

26

26

24

21

La lutte contre la Covid-19

La culture

La recherche et l'innovation

L'égalité femmes/hommes

La fin de vie

La lutte contre le terrorisme

La transition énergétique

La place de la France en Europe

La laïcité

La fiabilité des informations sur l'actualité

La paix en Europe

L'agriculture

L'éducation, l'école

Le logement

La réforme des institutions

La réforme de la fiscalité

Le chômage

Le dérèglement climatique

Les inégalités sociales

L'insécurité

La croissance économique

Le système social (santé, retraites...)

L'immigration

Le pouvoir d'achat

Les déficits publics, la dette



Par rapport à l’an dernier, on observe un optimisme en berne dans de nombreux domaines. Le chômage, la croissance 

économique, la place de la France en Europe et la recherche / innovation accusent les plus fortes régressions
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Pour chacun des domaines suivants, diriez-vous que vous êtes très optimiste, plutôt optimiste, plutôt pessimiste ou très pessimiste sur l’évolution de la situation en 2025 ?

- À tous, en % de réponses « Optimiste » -

En % d’ « Optimiste »
Pour 

2011

Pour 

2012

Pour 

2013

Pour 

2014

Pour 

2015

Pour 

2016

Pour 

2017

Pour 

2018

Pour 

2019

Pour 

2020

Pour 

2021

Pour 

2022

Pour 

2023

Pour

2024

Pour 

2025
Évolution
2024-2025

La lutte contre la Covid-19 - - - - - - - - - - 46 39 57 61 61 =

La culture - - - - 42 43 43 46 43 47 38 42 50 50 50 =

La recherche et l'innovation - - - - 36 43 46 50 45 49 46 46 52 55 49 -6

L'égalité femmes/hommes - - - - - - - - 44 47 43 43 48 46 46 =

La fin de vie - - - - 36 30 29 31 30 33 32 30 40 40 40 =

La lutte contre le terrorisme - - - - 33 39 37 43 40 41 35 36 40 37 40 +3

La transition énergétique 31** 36** 31** 25** 29 35 36 38 31 38 33 33 36 41 39 -2

La place de la France en Europe - 33* 38* 26* 29 33 34 51 37 43 43 39 46 44 37 -7

La laïcité - - - - - - - - - - 34 33 39 38 36 -2

La fiabilité des informations sur l’actualité - - - - - - - - - - 31 30 37 33 36 +3

La paix en Europe - - - - - - - - - - - - 36 34 33 -1

L'agriculture - - - - - - - - 30 33 37 35 37 37 32 -5

L'éducation, l'école - 26 40 28 27 31 33 43 38 38 38 35 35 36 32 -4

Le logement - 21 25 20 21 25 29 30 29 36 29 31 33 32 31 -1

La réforme des institutions - - - - - - - - 29 31 28 27 33 32 29 -3

La réforme de la fiscalité - - - 17 15 19 27 32 30 32 27 29 33 33 29 -4

Le chômage 14 9 11 16 11 16 24 28 22 32 20 35 39 38 28 -10

Le dérèglement climatique - - - - - - - - - - 26 25 28 30 28 -2

Les inégalités sociales 13 11 17 12 14 17 18 21 22 27 23 26 27 29 27 -2

L'insécurité 21 23 29 21 24 29 28 36 32 33 26 28 28 26 27 +1

La croissance économique 25 15 15 19 17 23 29 42 25 34 26 37 32 35 26 -9

Le système social (santé, retraites...) 16 14 17 15 13 17 21 25 25 29 26 26 27 29 26 -3

L'immigration - - - 17 19 19 18 21 22 25 23 22 28 26 26 =

Le pouvoir d'achat 16 11 14 14 14 16 20 25 23 28 24 27 24 27 24 -3

Les déficits publics, la dette 16 13 18 14 13 15 20 25 18 24 19 23 24 24 21 -3

*Précédemment : « La construction européenne » **Précédemment : « L’environnement / l’écologie »
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Pour chacun des domaines d’action suivants, diriez-vous qu’il devrait être prioritaire, important mais pas prioritaire ou secondaire pour le gouvernement au cours de l’année 2025 ?

Pour chacun des domaines suivants, diriez-vous que vous êtes très optimiste, plutôt optimiste, plutôt pessimiste ou très pessimiste sur l’évolution de la situation en 2025 ?

- À tous, en % -
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% jugent ce domaine prioritaire

Cartographie récapitulative : 
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Focus : Perception de l’inflation



Si une large majorité des Français déclarent être préoccupés par l’inflation, ce sentiment est en légère baisse par rapport 

à la fin de l’année 2023. Un sentiment partagé par l’ensemble des catégories de la population
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Personnellement, êtes-vous préoccupé(e) ou non par l’inflation ?

- À tous, en % -
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Très préoccupé(e)

Plutôt préoccupé(e)

Plutôt pas préoccupé(e)

Pas du tout préoccupé(e)

Préoccupé(e) : 83%

Pas préoccupé(e) : 17%

Selon les catégories de population

Comparaison vs. décembre 2023

- 3 pts
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+1 pt

-5 pts
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-11 pts
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De la même manière, une majorité des Français déclarent ressentir fortement les effets de l’inflation, mais cette 

perception est également en léger recul par rapport à décembre 2023

25

Globalement, dans votre quotidien, ressentez-vous très fortement, assez fortement, assez faiblement ou très faiblement les effets de l’inflation (lorsque vous faites des achats, pour la gestion de

votre budget…) ?

- À tous, en % -
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Très fortement

Assez fortement

Assez faiblement

Très faiblement

Fortement : 79%

Faiblement : 21%

Selon les catégories de population
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Contacts

Merci de noter que toute diffusion de ces résultats doit être accompagnée des éléments techniques suivants : le 

nom de l’institut, le nom du commanditaire de l’étude, la méthode d’enquête, les dates de réalisation et la 

taille de l’échantillon. 

www.harris-interactive.com Facebook Twitter LinkedIn

Suivez l’actualité de Harris Interactive sur : 

Contacts Harris Interactive en France :

• Jean-Daniel Lévy – Directeur délégué – Stratégies politiques et d’opinion – 01 44 87 60 66 – jdlevy@harrisinteractive.fr

http://www.harris-interactive.fr/
https://www.facebook.com/Harris-Interactive-France-123849054376099/
https://twitter.com/harrisint_fr
http://click.sales.harrisinteractive.com/?ju=fe231778746d0675711372&ls=fdbc15747660067c701d757c6c&m=fef51674726302&l=fe511578736101797d1d&s=fdfe15727466057b7c1c7076&jb=ffcf14&t=#_blank
mailto:jdlevy@harrisinteractive.fr
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